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INDYWIDUALNE ŚCIEŻKI KARIERY ZAWODOWEJ SZANSĄ DLA OSÓB 
NIEPEŁNOSPRAWNYCH 
 
Przypominamy, że Caritas Diecezji Zielonogórsko–Gorzowskiej organizuje bezpłatne 
warsztaty dla osób niepełnosprawnych. Dotychczas tylko nieliczne PZC skorzystały 
z możliwości nawiązania z nami współpracy w zakresie niesienia tego rodzaju pomocy.  
Oferujemy pomoc dla osób niepełnosprawnych w zakresie: 
� określenia predyspozycji, aspiracji zawodowych oraz możliwości osób 

niepełnosprawnych 
� poruszania się po rynku pracy 
� przygotowywania dokumentów aplikacyjnych (życiorys – CV, list motywacyjny) 
� przygotowania do rozmowy kwalifikacyjnej z pracodawcą 
� wsparcia psychologicznego 
Warsztaty są szansą na wyjście z domu, spotkanie z osobami o podobnych problemach 
życiowych i próbą większego usamodzielnienia uczestników programu. 
Uczestnikami warsztatów mogą być osoby o znacznym lub umiarkowanym stopniu 
niepełnosprawności. Nie ma ograniczeń co do rodzaju niepełnosprawności 
(niepełnosprawność ruchowa, intelektualna, związana z chorobami wzroku, słuchu, 
cukrzycą itd.)  
Udział w warsztatach jest bezpłatny i nie wiąże się z utratą jakichkolwiek świadczeń 
przez osoby niepełnosprawne! 
Caritas diecezjalna pomaga w transporcie osób z miejsca zamieszkania do miejsca, 
w którym odbywają się warsztaty. Serdecznie zachęcamy do aktywnego włączenia się 
w ten program, ponieważ jest on prowadzony przez wykwalifikowaną kadrę i przynosi 
konkretne korzyści dla niepełnosprawnych.  
Zapraszamy serdecznie do udziału w warsztatach! Prosimy o kontakt osobisty 
lub telefoniczny z Biurem Projektu: 
Zielona Góra, ul. Kościelna 6; Dyżur: poniedziałek-piątek 8.00-12.00 
tel. 068 411 02 75 wew. 30, fax 068 411 02 97; e-mail: zielona_gora@188.caritas.pl  
Gorzów Wlkp., ul. Czereśniowa 15; Dyżur: poniedziałek – piątek 9.00 – 13.00 
tel./faks: 095 722 91 92; e-mail: gorzow_wielkopolski@188.caritas.pl  
 

 www.caritas.zgora.pl ; www.sprawni.caritas.pl  
 
 
 
 
 

 - informacje  - pliki do pobrania  - galerie fotografii 
Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej 

ul. Kościelna 6; 65-064 Zielona Góra; tel. 068 411 02 75; fax 068 411 02 97 
e-mail: zielonagora@caritas.pl; http://www.caritas.zgora.pl  

Centrum Wolontariatu: 068 411 02 80; wolontariat.zg@caritas.pl   
Magazyn Pomocy Żywnościowej i Rzeczowej: 068 324 20 84; magazyn.zg@caritas.pl   
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63. TYDZIEŃ MIŁOSIERDZIA 
W dniach 7-13 października, trwać będzie 63. Tydzień Miłosierdzia obchodzony w tym 
roku pod hasłem: „Wszyscy jesteśmy powołani do miłosierdzia”. Do parafii przekazane 
zostały ogólnopolskie materiały wydane przez Fundację „Pro Caritate”, w których 
znajdują się m.in. intencje i tematy poszczególnych dni, propozycje działań dla 
Parafialnych Zespołów Caritas i Szkolnych Kół Caritas oraz konspekty katechez 
szkolnych. Diecezjalne obchody Tygodnia Miłosierdzia odbędą się w niedzielę 
7 października w Gorzowie Wlkp. (katedra, godz. 1030), Zielonej Górze (konkatedra p.w. 
św. Jadwigi, godz. 1215). Odprawione zostaną uroczyste Msze św., a po nich odbędą się 
spotkania z przedstawicielami Caritas (szczegóły podane zostaną podczas Mszy św.). 
Zapraszamy wolontariuszy PZC oraz przedstawicieli innych ruchów, wspólnot 
i organizacji dobroczynnych. 
Zachęcamy PZC do podejmowania działań związanych ze świętowaniem Tygodnia 
Miłosierdzia.  
Jednocześnie informujemy, iż zgodnie z wieloletnią tradycją w czasie Tygodnia 
Miłosierdzia powinna być przeprowadzona zbiórka pieniężna na działalność 
charytatywną. Termin zbiórki to niedziela 7 października. Prosimy o pomoc w jej 
przeprowadzeniu. Szczegóły dotyczące zbiórki zostaną przekazane Księżom 
Proboszczom w osobnym piśmie. Prosimy Zarządy PZC o skontaktowanie się ze swoimi 
Przewodniczącymi w tej sprawie. 
 
DZIECIĘCY FESTYN SPORTOWY CARITAS 
W sobotę 15 września odbył się w Drzonkowie Dziecięcy Festyn Sportowy dla dzieci ze 
świetlic prowadzonych przez Parafialne Zespoły Caritas organizowany przez 
zielonogórskie Centrum Wolontariatu Caritas. W Festynie wzięło udział blisko 100 dzieci 
z 7 świetlic. 
Współzawodnictwo sportowe odbywało się w kilku dyscyplinach. Rozegrano turniej piłki 
nożnej, turniej w boule, przełajowe wyścigi rowerowe oraz strzelanie do celu kulkami 
z farbą z pneumatycznych pistoletów (paintball). 
W klasyfikacji generalnej zwyciężyła świetlica "Iskierki" z parafii pw. św. Brata Alberta w 
Zielonej Górze. Zwycięska świetlica w nagrodę otrzymała zestaw komputerowy. Drugie 
miejsce zajęła świetlica "przyjazne Duszki" z parafii pw. Ducha Świętego w Zielonej 
Górze. Nagrodą za drugie miejsce była gitara klasyczna.  Zdobywcą trzeciego miejsca 
okazała się świetlica  "Świetlica Marzeń" z parafii pw. Najświętszego Zbawiciela 
z Zielonej Góry, która w nagrodę otrzymała zestaw przyrządów do ćwiczeń siłowych.  
Pozostałe świetlice (z Zielonej Góry i Nowej Soli) otrzymały nagrody pocieszenia 
w postaci zestawów przyborów do rysowania. 
W programie festynu oprócz rywalizacji sportowej zorganizowany został wspólny posiłek 
przy grillu, możliwość konnej przejażdżki oraz pokaz kickboxingu i boksu w wykonaniu 
zawodników zielonogórskiego klubu "JediBoxing". 
Zorganizowanie imprezy było możliwe dzięki zaangażowaniu pracowników 
i wolontariuszy Caritas Dicezji Zielonogórsko-Gorzowskiej oraz finansowemu wsparciu 
województwa lubuskiego. Wszystkim, którzy wnieśli jakikolwiek wkład w przygotowanie i 
przeprowadzenie Dziecięcego Festynu Sportowego Zarząd Caritas składa serdeczne 
wyrazy wdzięczności. 
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Zielona Góra – budynek diecezjalnej Caritas przy ul. Bema 32-34 
terminy: 
29 wrzesień br. – godz. 900 – 1300 oraz godz. 1400 – 1800 
6 październik br. – godz. 900 – 1300 oraz godz. 1400 – 1800 
koordynator: p. Edyta Banach 
Żary – lokalizacja zostanie podana podczas zgłoszenia 
terminy: 
2 październik br. – godz. 1600 – 2000 
9 październik br. – godz. 1600 – 2000 

10 października br. – godz. 1600 – 2000 
koordynator: p. Anna Noak 
 
Gorąco zachęcamy członków PZC do udziału w tych szkoleniach. Udział w nich będzie 
również brany pod uwagę jako jeden z ważnych elementów przy podejmowaniu decyzji 
o wsparciu udzielanym przez Caritas diecezjalną dla PZC na tworzenie i wyposażanie 
punktów wsparcia dla najuboższych, o których informowaliśmy w poprzednim Biuletynie. 
Zgłoszenia na szkolenia przyjmujemy telefonicznie lub za pośrednictwem strony 
internetowej. 
 

 p. Edyta Banach – 068 411 02 75 w. 21, ebanach@caritas.pl 
 www.caritas.zgora.pl – dział „wolontariat, szkolenia” – „szkolenia” 
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i Parafialnych Zespołów Caritas. System ten będzie wciąż udoskonalany i poszerzany 
o nowe potrzebne funkcje.  
Wdrażanie systemu wśród PZC rozpocznie się we wrześniu szkoleniami z zakresu jego 
obsługi. Pierwsze szkolenia odbyły się na początku września w Paradyżu. Szkolenia 
trwały 4 godziny i spotkały się z żywym zainteresowaniem ze strony uczestniczących 
przedstawicieli PZC.  
Chcąc umożliwić uczestnictwo jak największej liczbie wolontariuszy PZC, kolejne 
szkolenia zaplanowaliśmy w różnych miejscowościach na terenie diecezji i będą 
prowadzone przez lokalnych koordynatorów ds. wdrażania Internetowego Systemu 
Zarządzania Caritas. Odbędą się one w następujących miejscowościach:  
 
Bytnica – Szkoła Podstawowa (kierunek na Świebodzin) 
termin: 
26 wrzesień br. – godz. 1700 – 2100 
6 październik br. – godz. 1000 – 1400 

koordynator: p. Marek Kwaśniak 
Gorzów Wlkp. – sala na plebani parafii p.w. Niep. Poczęcia NMP przy ul. Mieszka I 59 
terminy: 
26 wrzesień br. – godz. 1700 – 2100 
3 październik br. – godz. 1700 – 2100 

10 października br. – godz. 1700 – 2100 
koordynator: p. Krystyna Kasprzak 
Gubin – Zespół Szkół Ogólnokształcących przy ul. Piastowskiej 26 
termin: 
15 października br. – godz. 1700 – 2100 
koordynator: p. Marek Kwaśniak 
Słubice – Zespół Szkół Ogólnokształcących przy ul. Boh. Westerplatte 3 
terminy: 
3 październik br. – godz. 1600 – 2000 
4 październik br. – godz. 1600 – 2000 

10 października br. – godz. 1600 – 2000 
koordynator: p. Magdalena Szram 
Świebodzin – Gimnazjum nr 1 przy ul. Sikorskiego (sala nr 108) 
terminy: 
25 wrzesień br. – godz. 1600 – 2000 
4 październik br. – godz. 1600 – 2000 

10 października br. – godz. 1600 – 2000 
koordynator: p. Katarzyna Dawidowska 
Zielona Góra – Gimnazjum nr 5 przy ul. Piastowskiej 5 
terminy: 
25 wrzesień br. – godz. 1630 – 2030 
2 październik br. – godz. 1630 – 2030 

koordynator: p. Edyta Banach 
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DIECEZJALNY FUNDUSZ STYPENDIALNY 
Już po raz piąty odbędzie się zbiórka pieniędzy na rzecz młodych zdolnych uczniów z 
ubogich rodzin. Zbiórka zostanie przeprowadzona w niedzielę 21 października przy 
kościołach na terenie całej Diecezji. Prosimy o pomoc w przeprowadzeniu zbiórki. 
W tym roku, termin zbiórki pokrywa się z ogólnopolską akcją Fundacji „Dzieło Nowego 
Tysiąclecia”. Zebrane ofiary prosimy jednak w całości przekazać tylko na konto 
Diecezjalnego Funduszu Stypendialnego, który będzie mógł objąć pomocą nowych 
stypendystów.  
 

 
p. Jadwiga Dulewicz – 068 411 02 75 w. 29, jdulewicz@caritas.pl  
(w godz. 1000 – 1300) 

 
20 MIĘDZYNARODOWY DZIEŃ WALKI Z UBÓSTWEM 
Dnia 17 października br. obchodzony będzie 20 Międzynarodowy Dzień Walki 
z Ubóstwem, pod patronatem dr Janusza Kochanowskiego, Rzecznika Praw 
Obytatelskich. Dzień ten został ustanowiony przez Zgromadzenia Ogólne Narodów 
Zjednoczonych z inicjatywy Międzynarodowego ruchu ATD „Czwarty Świat”, którego 
założycielem był we Francji polski ksiądz Józef Wrzesiński. 
W tym roku, dzień ten jest obchodzony pod hasłem „Walka z ubóstwem – wiele robimy 
osobno, zróbmy wspólnie”. 
Aktualne informacje dotyczące obchodów zamieszczone są na stronie internetowej 
www.przeciw-ubostwu.rpo.gov.pl  
Zachęcamy Zespoły do włączenia się w obchody tego dnia na terenie własnej parafii. 
 
ROZLICZENIE DOTACJI NA ŻYWNOŚĆ 
Parafialnym Zespołom Caritas, którym w czerwcu br. przyznana została dotacja na 
dożywianie dzieci w świetlicach (mowa nr 87/2007/CP), przypominamy o zbliżającym się 
terminie rozliczenia z wykorzystania dotacji. 
Przypominamy: w celu prawidłowego rozliczenia dotacji, należy za zakup żywności brać 
faktury lub rachunki na Parafialny Zespół Caritas; opisane kopie faktur wraz 
z zestawieniem należy przesłać do Caritas Diecezjalnej do dnia 5 listopada br. Dokładna 
instrukcja rozliczania dotacji przesłana została wraz z informacją o przyznaniu dotacji, 
oraz przesłana zostanie dodatkowo mailem. 
Ze względu na konieczność terminowego rozliczenia dotacji przez Caritas Diecezjalną 
w Caritas Polska, przypominamy o rozliczeniu z wyprzedzeniem, prosząc jednocześnie 
o terminowość. 
 

PROGRAM „MŁODZIEŻ W DZIAŁANIU” 
Program „Młodzież w Działaniu” to program Unii Europejskiej skierowany do młodych 
ludzi w wieku od 13 do 30 lat oraz do pracowników młodzieżowych, wspierający 
uczestnictwo w kształceniu pozaszkolnym, czyli edukacji nieformalnej. Umożliwia 
nawiązywanie kontaktów międzynarodowych i wymianę doświadczeń. Zachęca do 
podejmowania różnorakich działań na rzecz społeczności lokalnej, służących również 
indywidualnemu rozwojowi. Promuje ideę zjednoczonej Europy. 
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Wnioski o dofinansowanie projektów na poziomie krajowym można składać pięć razy 
w roku, a wnioski o dofinansowanie projektów na poziomie europejskim można składać 
trzy razy w roku. Ostatni termin upływa 1 listopada 2007. 
Szczegóły dotyczące programu znaleźć można na stronie internetowej Narodowej 
Agencji Programu MŁODZIEŻ - www.mlodziez.org.pl  
 

BIURO CARITAS DIECEZJI W GORZOWIE WLKP. – PISANIE WNIOSKÓW 
Jak już informowaliśmy, w każdy czwartek, w gorzowskim biurze diecezjalnej Caritas, 
dyżur pełnić będzie Ks. Andrzej Kołodziejczyk. Istnieje możliwość omówienia bieżących 
problemów jak i pomoc w przygotowaniu i napisaniu wniosków o dotacje. Pierwsze takie 
spotkanie, na którym przygotowywany będzie wniosek na konkurs do Fundacji 
Wspomagania Wsi (szczegóły dot. tego konkursu znajdują się w poprzednim Biuletynie) 
odbędzie się 28 września br. w godzinach 1500 – 1800. 
Podczas tego spotkania, w godz. 1500 - 1530 omówione zostaną również zasady 
współpracy z Magazynem w Gorzowie Wlkp. Na spotkaniu obecny będzie p. Adam 
Kwaśniewski – koordynator programu PEAD oraz p. Bogumiła Różecka – kierownik 
Magazynu w Gorzowie Wlkp. 
W związku z koniecznością przygotowania materiałów na szkolenie prosimy 
o potwierdzenie obecności (do 26 września br.).telefoniczne lub przez internet. 
 

 p. Edyta Banach – 068 411 02 75 w. 21, ebanach@caritas.pl 
 www.caritas.zgora.pl – dział „wolontariat, szkolenia” – „szkolenia” 

 

1% PODATKU 
Jak już informowaliśmy, w związku z pozyskaniem przez Caritas Diecezji Zielonogórsko-
Gorzowskiej środków z tytułu odpisu 1% od podatku za 2006 r. (wpłynęło ponad 278.000 
zł), w bieżącym roku kontynuujemy ubiegłoroczną pomoc w następujących zakresach: 
Do 14 września br. można było złożyć wnioski na dofinansowanie tworzenia aneksów 
kuchennych i magazynów żywności (wpłynęło 12 wniosków).  
Przypominamy, iż do 26 października br. czekamy na wnioski o pomoc w stworzeniu 
punktów wsparcia dla najuboższych (adaptacja pomieszczeń, remont) lub ich 
wyposażeniu. Wiele Zespołów zgłasza nam konieczność istnienia miejsca, gdzie w ciszy 
i w atmosferze spokoju możliwe jest przeprowadzenie rozmowy z osobą potrzebującą. 
Dostosowanie takiego pomieszczenia-biura wymaga również zakupu m.in. 
podstawowego wyposażenia biurowego (biurka, szafy), gdzie przechowywana będzie 
dokumentacja osób starających się o pomoc oraz kartoteka podopiecznych co również 
będzie można sfinansować ze środków 1%. 
Na podstawie wniosków, które wpłyną do Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej 
będziemy mogli oszacować wysokość dotacji. Chcąc jak najlepiej wykorzystać środki, 
którymi dysponujemy, część pomocy będziemy przekazywać w postaci rzeczowej 
z rzeczy, które posiadamy lub które uda się nam pozyskać. Zaznaczamy również, 
że dotacje ze środków 1% podatku nie będą pokrywały 100% przewidywanych kosztów 
zgłaszanych projektów. Prosimy więc zaplanować wkład własny PZC. 
 

 
p. Marek Kwaśniak – 068 411 02 75 w. 28, mkwasniak@caritas.pl  
www.caritas.zgora.pl – pliki do pobrania 
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KONKURS PLASTYCZNY NA KARTKĘ ŚWIĄTECZNĄ 
W związku ze zbliżającymi się Świętami Bożego Narodzenia, Caritas Diecezji 
Zielonogórsko-Gorzowskiej ogłasza konkurs plastyczny na temat „Święta Bożego 
Narodzenia 2007”. W konkursie wziąć mogą udział dzieci ze świetlic profilaktyczno-
wychowawczych, prowadzonych przez Parafialne Zespoły Caritas. 
Z nadesłanych prac wybrane zostaną trzy rysunki, które umieszczone zostaną na 
kartkach świątecznych, które diecezjalna Caritas przesyła do wszystkich darczyńców. 
Zwycięzcy konkursu otrzymają atrakcyjne nagrody rzeczowe. Podczas wielkanocnej 
edycji konkursu, nagrodami były m.in. materiały plastyczne oraz odtwarzacze mp3. 
Prace  prosimy przesłać do 12 października 2007 r. Na pracy prosimy zaznaczyć: imię 
i nazwisko dziecka, wiek, nazwa świetlicy oraz pieczęć Parafialnego Zespołu Caritas. 
 

 
p. Mateusz Szymański – 068 411 02 75 w. 23, mszymanski@caritas.pl  
p. Marek Kwaśniak – 068 411 02 75 w. 28, mkwasniak@caritas.pl   

 
ZESZYTY SZKOLNE 
Magazyn Pomocy Żywnościowej i Rzeczowej informuje, iż posiada jeszcze dużą ilość 
zeszytów szkolnych w różnym asortymencie. Zainteresowane Zespoły prosimy o kontakt 
z Magazynem oraz przekazanie pisemnego zamówienia dot. ilości. 
 

  Magazyn Pomocy Żywnościowej i Rzeczowej – 068 411 02 84 
 
SZKOLENIA Z OBSŁUGI INTERNETOWEGO SYSTEMU CARITAS 
Jak już informowaliśmy, Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej wprowadza 
program do obsługi Internetowego Systemu Zarządzania Caritas. Program został 
stworzony specjalnie na potrzeby naszej Caritas i ma usprawnić jej pracę oraz ułatwić 
kontakt z parafiami i Parafialnymi Zespołami Caritas.  
Do systemu będą mieli dostęp użytkownicy, którzy otrzymają specjalny login i hasło. 
Wśród tych osób będą pracownicy Caritas diecezjalnej oraz członkowie PZC, księża 
pracujący w parafiach, wolontariusze, osoby prowadzące magazyny Caritas i magazyny 
PZC. Wszyscy użytkownicy są podzieleni na grupy użytkowników, z których każda 
posiada uprawnienia dostępu do różnych danych zawartych w systemie. Zaletą takiego 
internetowego systemu jest łatwy dostęp uprawnionych użytkowników do danych w nim 
zawartych.  Dane są bowiem przechowywane na zabezpieczonym serwerze, do którego 
dostęp uzyskiwany jest przez Internet. Nie jest zatem wymagane posiadanie własnego 
komputera. Wystarczy skorzystanie z jakiegokolwiek komputera posiadającego dostęp 
do Internetu (w szkolnej pracowni komputerowej, w kawiarence internetowej, 
u znajomego). 
W tworzeniu Internetowego Systemu Zarządzania Caritas wykorzystano najnowsze 
możliwości techniczne związane z usprawnieniem pracy Caritas diecezjalnej i PZC. 
Twórcy programu i Zarząd Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej mają 
świadomość, że jego wdrożenie, zwłaszcza wśród PZC, nie będzie możliwe od razu 
z powodu braku sprzętu lub umiejętności obsługi komputera. Jednak jest to rozwiązanie 
perspektywiczne, które w najbliższym czasie ułatwi współpracę Caritas diecezjalnej 


